

巢湖学院报

CHAO HU XUE YUAN BAO



总第 281 期
2023 年 7 月 2 日

国内统一刊号:CN34-0824/(G)
主管主办:中共巢湖学院委员会
编辑出版:《巢湖学院报》编辑部
E-mail:xcb@chu.edu.cn

德学并举 知行合一

全面推进审核评估 持续加强课程建设 不断提高人才培养质量

——巢湖学院召开第十一次教学工作会议

本报讯 7月1日,巢湖学院在校求实楼报告厅召开第十一次教学工作会议。本次会议的主题是“全面推进审核评估持续加强课程建设不断提高人才培养质量”。在校的校党政领导班子成员周峰、张莉、朱定秀、丁俊苗、柯应根、张连福出席会议。学校中层领导干部、教授、教学督导、基层教学组织负责人、专业负责人、教学秘书、教师代表以及相关职能部门科级干部等 280 余人参加了会议。会议由副校长朱定秀主持。

会上,校长张莉作了题为“全面推进审核评估持续加强课程建设不断提高人才培养质量”的主题报告。她从深刻把握新一代审核评估的时代要求,深入分析审核评估背景下课程建设面临的问题,聚焦评估高质量实现育人新成效三个方面,全面总结了近几年来学校教学工作进展,既肯定了取得的成绩,又直面当下的问题,提出解决思路与举措,指明了今后一段时期努力的方向。

会议特别邀请上海海关学院王豪校长来校指导,并作了《新一轮审核评估审核学习、思考、建议——巢湖学院评建工作研讨》的专题报告。他从国家政策层面全面阐释了新一轮审核评估的精髓要点,强调高校要有策略性地开展新一轮审核评估工作;从参与者角度,分析了新一轮审核评估的主要特点,指出评建工作的主要流程和重点内容,强调学校要认真撰写审核评估自评报告,如实填报教育教学基本数据,做好审核评估材料准备以及扎实开展审核评估各项工作。最后,他结合新一轮审核评估的内涵要求,强调学校要重视高质量教育体系和人才自主培养质量的提升,并提出提高战略定位,做好顶层设计,立德树人要浓墨重彩,体现“教”向“学”转化为重点的教育教学改革,建立

高质量的质量保障体系等诸多宝贵建议。下午,大会分六个小组就会议主题报告和拟出台的系列教学管理制度进行了研讨交流。各组组长作了大会交流发言,肯定了成绩,统一思想,明确了认识,对学校教育教学和人才培养工作提出了许多建设性的意见。

大会还为近两年在教学一线辛勤耕耘并取得省级以上教学类竞赛奖项的老师们举行了颁奖仪式。文学与传媒学院卜洪波老师作为第六届全面高校青年教师教学竞赛二等奖获奖教师,作了交流发言。

最后,校党委书记周峰围绕扎实做好审核评估工作、全面推进学校教育教学高质量发展作了会议总结。他结合学校当前的发展形势,就进一步做好审核评估迎评工作提出三点要求:一是凝聚思想共识,汇聚发展合力。要紧扣教育教学新要求和新一轮审核评估的新思想、新理念的落实,坚持把评建工作融入学校事业高质量发展的大局,通过高水平的评建工作推进学校高质量发展再上新台阶。二是深刻领悟评估内涵,把握评建重点。要对照指标体系,找准尺子,特别是要紧扣评建要点,抓重点,出实招。三是加强组织领导,确保责任落实。要紧紧围绕审核重点开展自评自建,梳理现状,查漏补缺,建立工作台账,明确建设任务和责任,确保责任落实到位。

“征程万里风正劲,重任千钧再出发”。学校将以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神为指导,进一步统一思想,凝聚共识,以迎接新一轮审核评估为契机,全面落实立德树人根本任务,深化教育教学改革,加强专业和课程内涵建设,为把学校建成特色鲜明的地方应用型高水平大学作出新的更大贡献。(文/江萍 图/樊振华)



我校召开校党委理论学习中心组学习(扩大)会议

本报讯 6月15日下午,巢湖学院召开校党委理论学习中心组 2023 年第 11 次学习(扩大)会议。校党委书记周峰主持会议,省委主题教育第十二巡回指导组到会指导,在校校党委委员、职能部门和文传学院主要负责人参加会议。

会议传达了习近平总书记在中宣部政治局第五次集体学习时的重要讲话精神,集体观看了专题学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会总书记重要讲话精神,领会其中蕴含的思想内涵和精神实质,深入学习习近平总书记关于文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,坚定理想信念,秉持高度文化自觉和文化自信,提高甄别国外文化的精华与糟粕的能力,培养与塑造中华优秀传统文化传承者的核心理念,传承与发扬中华民族优秀传统文化。

会议指出,要扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻工作,准确把握重点任务和重点工作要求,坚定不移把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到学校工作的全面领导,坚持把立德树人作为教育的根本任务,坚持教育、科技、人才一体推进,坚持用好“六个必须坚持”的世界观和方法论四个角度,阐明了学校高质量发展的路径。党委委员、副校长朱定秀以《优化调整专业结构 为建设教育强国贡献巢湖力量》为题,结合我校专业建设的实际,厘清了优化调整专业结构的重要性,提出了专业优化改革的具体对策。党委委员、副校长丁俊苗以《深刻领悟教育强国建设的内涵 推进应用型学科建设的内涵》为题,从为什么建设教育强国、建设什么样的教育强国、建设教育强国的最终目标、怎样建设教育强国、谁来建设教育强国五个方面提出了应用型学科建设的思路。

会议传达了习近平总书记关于文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,集体观看了专题学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会总书记重要讲话精神,领会其中蕴含的思想内涵和精神实质,深入学习习近平总书记关于文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,通过校园文化活动、专题讲座、线上线下论坛、学术研讨、实地调研等形式,深度挖掘和解读习近平总书记重要讲话精神,充分发挥好教师、学生、校友、社会各界等各方面的积极作用,全面提升全校师生学习的参与度和获得感,确保学习走深走实、取得实效。

会议要求,要坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来,真正吃透精神实质,把握实质要求,教育引导党员、干部坚定文化自信,扛起新的文化使命。引导教师从教学、科研、社会服务等各方面深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入阐释文化自信的精神内涵,系统总结提炼建设文化强国的实质要义。

会上,指导组对学校党委理论学习中心组学习开展情况作指导发言。(汤玲玲)

我校喜获安徽省本科第一批次招生资格

本报讯 近日,经安徽省教育厅审批,巢湖学院计算机科学与技术、网络工程、汉语言文学(师范)、数学与应用数学(师范)和英语(师范)五个专业自 2023 年起纳入安徽省本科第一批次招生。

近年来,学校坚持“地方性、应用型”办学定位,以申请硕士学位授予单位为抓手,锐意创新,锐意进取,大力推进地方应用型高水平大学建设,学科专业建设水平不断提升,人才培养质量显著提高,社会影响力和办学声誉日益扩大。学校 2019 年获批准硕士学位授予单位,现拥有安徽省高峰培育学科 2 个、国家级

一流本科专业建设点 3 个、国家级特色专业 1 个,省级特色、一流、综合改革试点等专业 28 个。优质生源是培养一流人才的关键,是建设一流专业的基础,也是建设地方应用型高水平大学的重要保证。一直以来,巢湖学院稳步推进招生考试制度改革,不断扩大省内省外招生影响,省内录取投档分数线逐年提升,省外形成了一定影响力。本次安徽省第一批招生专业的突破,将进一步扩大学校生源整体质量,为促进人才培养质量提升,实现学校发展奋斗目标奠定了坚实基础。(刘旭)

我校召开 硕士学位授予单位立项建设暨地方应用型高水平大学建设推进会

本报讯 为强化过程管理,推进目标任务落实,6月29日上午,学校在第二会议室召开硕士学位授予单位立项建设暨地方应用型高水平大学建设推进会。校党委书记周峰,党委副书记、校长张莉,党委委员、副校长朱定秀,党委委员、副校长丁俊苗出席会议,各职能部门主要负责人,各二级学院党政主要负责人参加会议。会议由张莉主持。

会上,科研处和发规处分别汇报了学校硕士学位授予单位立项建设核心指标完成情况和地方应用型高水平大学建设工作推进情况。组织部、教工部、教务处、科研处、国继学院负责人分别汇报了

牵头指标任务完成情况,各二级学院院长就高层次人才引进和科研到账经费等硕士学位建设核心指标完成情况和下一步工作举措作了汇报。

张莉肯定了各单位前期在学校“两个建成”(即:建成硕士学位授予单位、建成地方应用型高水平大学)工作中的付出和取得的成绩,指出了存在的问题和不足。张莉指出,《巢湖学院地方应用型高水平大学建设实施方案》中明确提出要坚持“质量立校、人才强校、科研兴校、服务强校、文化塑校”的办学理念,面向区域经济社会发展需求,构建高水平应用型人才培养体系,提升学校核心竞争力和社

会影响力。各单位、各部门要让办学理念在各项建设工作中得以渗透,体现、贯彻和落实。就下一步工作开展,张莉提出六点要求:一是坚持质量立校,着力在深化教育教学改革上下功夫;二是坚持人才强校,着力在“引育留用”上下功夫;三是坚持科研兴校,着力在增量提质上下功夫;四是坚持服务强校,着力在服务地方上下功夫;五是坚持文化塑校,着力在打造特色品牌上下功夫;六是坚持系统观念,着力在统筹推进“两个建成”上下功夫。周峰在总结讲话中指出,面对新形势新任务新要求,学校“两个建成”任务艰巨,责任重大。为进一步抓好“两个建

用无悔奋斗书写青春华章 做挺膺担当的新时代青年

巢湖学院隆重举行 2023 届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯 6月16日上午,巢湖学院在校求实楼报告厅隆重举行 2023 届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式。校党委书记周峰、张莉,朱定秀、丁俊苗出席毕业典礼。校直单位主要负责人,各学院党政主要负责人,毕业生代表、校友代表,全体毕业生辅导员,毕业生家长代表参加典礼。此次毕业典礼采取线上和线下同步直播方式进行。典礼由校党委书记周峰主持。

副校长朱定秀宣读《关于授予 2023 届本科毕业生等 4066 名毕业生学士学位的决定》。

副校长丁俊苗宣读 2023 年省、校级优秀毕业生表彰决定。

为弘扬宪法精神,副校长朱定秀为经济与法学院法学专业毕业生代表赠送《中华人民共和国宪法》。

校长张莉发表题为“用无悔奋斗书写青春华章做挺膺担当的新时代青年”的毕业典礼致辞。她带领大家回忆了大学四年的美好生活,介绍了四年里学校

发生的巨大变化和取得的丰硕成果,对圆满完成学业、走向人生新征程的 2023 届全体毕业生表示祝贺,并对同学们提出三点希望:希望你们立足祖国大地,志不求易,做一个有家国情怀的人。在逆境中不骄不躁,在逆境时不消沉,在新征程的拼搏中,把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,让理想信念在创业奋斗中升华,让青春青春在创新创造中闪光,把属于自己的青春荣光镌刻在祖国大地上,镌刻在历史进程中;希望你们保持奋斗姿态,事不避难,做一个敢担当作为的人。要永远保持奋斗姿态,不为困难却步,不向挫折低头,不因失败颓废,积极展现当代青年爱党爱国的坚定信念、勇于创造的生机活力和甘于奉献的优良品格,顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗,在新时代的伟大复兴中不断创造新业绩,赢得新胜利;希望你们激扬青春力量,学而不厌,做一个能终身学习的人。不仅从书本上学,更要从实践中学,到劳动中学,去社会上学,即多读“有字之书”,更要

读懂“无字之书”,用眼睛去发现中国精神,用内心去感受时代脉搏,把学到的知识同国家的需求紧密结合起来,同中华民族伟大复兴结合起来,努力成为可堪大用、能担重任的中坚力量。“送君千里终须一别,无论你们飞得多高、走得多远,在母校心中,永远都是曾经那个少年,欢迎同学们以后常回母校看看!祝你们一路平安、一帆风顺、一生幸福!”

现场播放了教师代表、毕业生代表祝福母校视频。

伴随着庄严的《加冕进行曲》,校领导、各学院院长依次为毕业生代表颁发学位证书,扶正流苏。

校党委书记周峰在主持典礼时指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,全党上下正在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,也是学校推进硕士学位授予单位和地方应用型高水平大学建设的重要之年。党的二十大报告指出,“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”理想者当初心如磐,彰显“敢教日月换新天”的气概;担当者当使命在肩,磨砺“咬定青山不放松”的意志,吃苦者当披荆斩棘,下定“不到长城非好汉”的决心;奋斗者当追风赶月,激扬“不待扬鞭自奋蹄”的精神。

典礼结束后,全体师生在图书馆南门前合影。

送君无留意,别酒但加斟。巢院岁月,青春无悔,君若骄阳,前程似锦!祝福 2023 届全体毕业生一帆风顺!祝愿每一位意气风发,背上行囊的巢院学子奋楫青春理想,心怀热爱与坚持,以奋进之笔,谱写未来人生的华彩乐章!(文/崔青星 图/樊振华)

我校扎实推进党建工作

本报讯 6月28日上午,巢湖学院在第一会议室召开党建工作例会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,总结学校 2023 年上半年党建工作,研究部署下一阶段党建工作。会议由党委书记周峰主持,党的建设工作领导小组成员参加会议。

会上,党委组织部部长柯应根汇报了学校 2023 年党建工作进展和专项工作完成情况,研究部署下一阶段党建工作。

周峰指出,要围绕学校 2023 年党建工作要点,本着问题导向和目标导向,稳步推进学校党的建设,要做好暑期工作安排,抓好主题教育和干部培训工作。

周峰就抓好学校党建工作提出四点要求:一要聚焦主题教育,进一步筑牢政治之基。开展主题教育是今年党的建设的重大任务,各级党组织要坚决贯彻落实党中央的工作部署,教育引导党员、干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效;二要聚焦主责主业,进一步把握党建工作新形势新要求。要把党的政治建设摆在首位,时刻铭记“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”的要求,切实增强政治自觉和行动自觉,聚焦 2023 年党的建设工作要点要求,全力推动基层党建重点工作任务落实;三要聚焦基层基础,进一步抓牢党的基层组织。基层党组织要严格落实“三会一课”“主题党日”等制度,抓好各类检查反馈问题的整改,针对反馈的问题做到举一反三,巩固好基层党组织标准化规范化建设成果,不断提升党建工作质效;四要聚焦高质量发展,进一步推动党建与事业发展深度融合。要不断推进党建与业务的双融双促,真正把党的建设工作贯穿到改革发展、教育各个、人才培养、学生管理、科研创新等各个方面。

会议还就相关议题进行了研讨交流。(范星)



